



打造绿色工厂 推进清洁生产 百万奖励促五金制造节能降耗增效

解读十条新政 推动制造转型



步阳集团生产车间

·政策· 绿色清洁生产改造最高奖励100万元

对列入国家级、省级绿色工厂名单的企业,分别奖励100万元、50万元。对列入国家级、省级绿色设计产品名单的企业,分别奖励30万元、20万元。对首次列入浙江省节水型企业名单的企业,奖励20万元。对首轮通过省清洁生产审核的企业,奖励6万元。

·案例· 绿色制造促企业经济社会效益双丰收

走进步阳集团金属门喷涂车间,以往弥漫整个车间的浓重油漆味已消失殆尽,干净整洁的生产环境让一线员工摆脱佩戴了口罩和护目镜的烦恼。

金属门喷涂车间的改造耗费了集团大量人力物力,重点就在于控制油漆对环境的污染,提高新型替代材料的研制精度,该课题被命名为“防盗门表面涂装工艺革新”。从无到有,经过反复研发和实验,最终的效果显而易见。步阳集团副总经理朱宁说。

政策支持,让步阳集团的绿色制造改造更大胆、更快速,引进源头处理模式,打破传统末端治理的方式。

目前,步阳集团涂装工序绿色制造的成效创造了多项记录,不仅产品涂层表面丰满度提高、涂层附着力增加、防腐耐候性增强,员工作业环境极大改善,设备和管道油垢的清理和维护工作难度大大降低,易燃易爆火灾隐患在很大程度上得到消除,而且实现了防盗门生产全过程油漆使

用量为0,对外界环境VOCs排放量为0,废水排放为0,危险固废、废漆渣排放为0的创举。

朱宁介绍,步阳集团的涂装工序改造主要分为两个部分,全面引进自动喷涂设备,减轻员工劳动强度,降低劳动成本,提升喷涂质量标准;以树脂塑粉替代油漆,并形成最优的生产工艺参数。按照年产240万樘金属门的产量计算,经过改造之后,仅仅表面涂装工序就能降低170多万元成本。

同时,步阳集团通过不断改进,以及对员工进行新工艺、质量控制培训,产品质量符合相关标准,设备性能得到提高,员工责任心增强,企业产品质量进一步稳定和提高,生产成本进一步下降,为企业良性发展打下了基础。

制造的“绿化”对企业来说,是一项长期而艰巨的任务,与政府引导、奖励支撑分不开。今年的工业新政将绿色制造作为重点扶持项目之一,显然让企业更有信心推进改造。朱宁说。

·声音· 绿色制造协调产业快速发展

市经信局行业管理科科长吕文金:作为国家级循环经济示范县市,全省首批发展循环经济先进县(市),我市以清洁生产改造提升为契机,改变了“先污染,后治理”的落后环境治理模式,从源头和生产全过程控制污染物产生,最大限度减少排放,协调五金制造行业快速发展与环境污染之间日益突出的矛盾。

围绕“原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化”的绿色发展目标,我市积极引导企业实施智能化、绿色化改造,不断提升门业发展质量和效益。目前,我市累计获评“国家级绿

色工厂”3家,省级节水型企业11家,省级清洁生产企业45家。金属门业经过不断整治和改造提升,取得了明显成效,产业进一步集聚,品牌进一步提升,涌现出步阳、王力等一批先进龙头企业。

我市按照“关停一批,整合一批,提升一批”的总体思路开展门业专项整治活动,重点整治生产规模小、工艺落后、无环保设施、卫生防护距离不够,极易引发环境问题、安全问题、信访问题的“低散乱危”制造企业。截至目前,全市累计关停了270多家“低散乱危”企业,绿色制造专项整治工作取得初步成效。

融媒记者 吕高攀

市装饰装修行业 立信义抓质量 规范市场秩序

融媒记者 应柳依

本报讯 近日,市装饰装修行业协会70家会员单位负责人济济一堂,探索持续发展新路,并就进一步规范家装市场秩序提出意见建议。大家认为,要秉承工匠精神,调整产品结构,提高经营管理水平,不断开拓线上市场,提升服务水平。

去年,浙江经典建筑装饰有限公司和浙江佳汇建筑装饰有限公司又一次光荣踏入全市纳税优胜企业行列。其中,经典装饰公司全年共承建90余项工程,累计竣工项目30余项,所承建项目获得多个优质工程奖项,佳汇装饰公司在原有资质基础上,顺利新增市政工程施工总承包三级资质,扩大了业务覆盖范围。另外,浙江新天建筑装饰有限公司坚持将实现空间的生态平衡作为发展方向,在行业中率先通过了多个国际体系认证,浙江巴巴零巴装饰工程有限公司创新开展线上营销,成为全市第一家做直播营销的装饰企业,并在两个月内收获了187笔订单。

今年,市装饰装修行业协会对自身以及会员单位提出更高的标准,要求企业认真贯彻落实并执行规范的装修合同。在现有的装修中,业主与装修公司签订的装修施工合同大多由各装修公司自行制定,内容千差万别,其中或许存在陷阱,消费者权益很难保障,而这不利于行业长久健康发展。市装饰装修行业协会秘书长俞德明说。

下一步,市装饰装修行业协会将全面号召会员单位按照规范合同进行相关业务活动,进一步规范家装市场秩序,在严抓质量中走可持续发展品牌之路,同时希望市民踊跃监管,以倒逼行业正规化。

企业骨干集训 汲取管理 养分

融媒记者 应柳依 通讯员 王嘉琼

本报讯 4月18日,由浙江职业经理人俱乐部主办的2021年度浙江职业经理人大讲堂顺利开讲,来自永康、武义等50多家企业共80余名企业骨干参加培训。

这次课程以《MTP管理干部管理技能提升》为主题,主要围绕领导有方、沟通有效、执行有力、自律有德四个方面详细展开讲解。这对于企业管理人员重塑管理理念,降低沟通成本,提升系统技能,提高工作效率有很好地借鉴意义,整个课程干货满满。在场人员纷纷表示。

浙江职业经理人俱乐部会长成广义介绍,这次大讲堂在开课前就已进行认真调研,结合目前企业骨干可提升的管理空间,安排“对症下药”的课程,向参会人员输出颇具针对性的管理技能“养分”。接下来,该俱乐部将持续现有良好培训基础,不断创新形式,帮助企业骨干提升管理水平,实打实助力制造业企业提档升级。